

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
г. Иркутск
АДМИНИСТРАЦИЯ
КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И КУЛЬТУРЕ
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ
**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Иркутска
средняя общеобразовательная школа №10 им. П. А. Пономарева
(МБОУ г. Иркутска СОШ №10 им. П. А. Пономарева)**
ИНН/КПП 3809023920/384901001, ОГРН 1023801019516, ОКПО 0046705860
664035, г. Иркутск, ул. Шевцова, 16 Тел/факс 778589, 779275
Эл. почта sosh10_irkutsk@mail.ru

Справка

о выполнении плана мероприятий по профилактике распространения идеологии экстремизма и терроризма в образовательной среде
МБОУ г. Иркутска СОШ №10 им. П.А. Пономарева
в 2024-2025 учебного года

В целях формирования у обучающихся стойкого неприятия идеологии экстремизма и терроризма, предупреждения возникновения очагов межнациональной и межконфессиональной напряжённости в МБОУ г. Иркутска СОШ №10 им. П.А. Пономарева» разработаны план мероприятий по профилактике распространения идеологии экстремизма и терроризма в детско – подростковой среде.

Мероприятия проводятся для трех категорий:

- 1) Коллектив школы;
- 2) Обучающиеся;
- 3) Родители (законные представители) обучающихся.

В сентябре проведены совещания планерки педагогического коллектива, на котором были рассмотрены вопросы связанные с экстремизмом и терроризмом, представлен план мероприятий по профилактике распространения идеологии экстремизма и терроризма.



В течение года были проведены родительские собрания, на котором родители были ознакомлены с правами и обязанностями участников образовательного процесса, с положением о пропускном режиме, об организации профилактической работы с учащимися, о комплексной безопасности. На общешкольное детско-родительское собрание был приглашен инспектор по делам

несовершеннолетних МУ МВД России «Иркутское» ОДН ОП-6 Юртбагишевой Л.И., которая затронула темы: «Об ответственном поведении несовершеннолетних», о «Недопущение нахождения несовершеннолетних в запрещенных местах»; об «Ответственности за противоправные действия».



За 2024 - 2025 учебный год в нашей школе проведён цикл информационных классных часов и мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма в молодёжной среде.

Целями проведённых мероприятий явились консолидация общества для противодействия терроризму, формирование гражданской позиции у подрастающего поколения, противодействие идеологии терроризма, привитие традиционных духовно-нравственных ценностей.

3 сентября организован Всемирный день борьбы с терроризмом.



С целью предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, направленные на воспитание толерантности организованы и проведены ряд мероприятий:

1 классные часы: «Что такое терроризм?»; «Всемирный день борьбы с терроризмом» беседа «Терроризм- это зло»;

2 Участие в митинге памяти жертв трагического дня у мемориала «Вечный огонь». Возложение цветов.

3. Оформлен информационный стенд

4. С Орлятами были проведены тематические занятия, «Голубь мира».



В рамках «Неделя профилактики» были проведены мероприятия на сплочение коллектива и поиск возможных решений в кризисной ситуации». На протяжении недели профилактики с ребятами проводились беседы и инструктажи о безопасном поведении.

Проводился конкурс рисунков и

плакатов «Миру мир».



В рамках недели профилактики экстремизма «Единство и многообразие среди учащихся 4-5 классов прошли уроки толерантности.

16 ноября – международный день толерантности. Неделя включила в себя ряд мероприятий: уроки о толерантности с педагогом-психологом для учащихся 7 классов, тренинговые занятия «Если бы я был домиком» для 5 классов, просмотр мультфильма «Про Диму» и рассуждения о душе с учащимися 6 класса.

16 сентября 2024 г в нашу школу приехала гостья из США, штата Алабама, города Харвест. Для старших классов был организован разговорный клуб, где школьники узнали много нового и интересного о культуре и традициях страны изучаемого языка.





Учащиеся нашей школы присоединились к акции «Сила единства», участвовали в мероприятиях проводимые Домом народного творчества «Деревенские вечеринки»



Обучающиеся 4-5 классов вместе с советником приняли участие в Всероссийской детской культурно-просветительской акции «Я – россиянин», приуроченной ко Дню народного единства 2024. Были проведены

интерактивные уроки



Ежегодно команды волонтеров нашей школы посещают мастер-класса: народные игры, работа на ткацком станке, валяние из шерсти, скрапбукинг. Их проводят педагоги дополнительного образования АНО Адаптивно-педагогического центра "Прибайкальский Талисман"

С 1 сентября 2024 года наши школы заключили соглашение о сотрудничестве МБОУ г. Иркутска СОШ №10 им. П.А. Пономарева и БОУ "Калининская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ОВЗ". Между школами по плану мероприятий. Вся информация и работа велась на площадке СФЕРУМ: был создан чат "Иркутск - Чебоксары". Первая совместная работа: изготовление подарков в школе ко Дню пожилого человека и вручение их благополучателям (сентябрь); изготовление подарков в школе ко Дню Учителя и вручение их благополучателям (октябрь). Вторая совместная работа: изготовление подарков в школе к юбилею школы вручение их благополучателям (сентябрь); видеомост "Иркутск - Чебоксары". Обучающиеся 2 класса рассказали о себе и показали свои работы по теме "Пластилинография". Наши друзья рассказали о себе и показали нам свои уникальные картины из бросового материала. Эта встреча завершилась поздравлениями для учителей.



9 декабря учащиеся 10-11 классов приняли участие во всероссийском правовом диктанте приуроченный Дню Конституции Российской Федерации. По завершении теста каждый участник получил сертификат о прохождении диктанта с персональным результатом, проведена интеллектуальная игра «Конституция моей Страны» для учащихся 8-9 классов. Серия классный часов в программе «Разговор о важном!»



В течение года ведется регулярный просмотр видео роликов по теме: «Вербовка в молодежной среде»; для 9 - 11 классов «Антитеррор. Противодействие идеологии терроризма и профилактика экстремизма», серия уроков ОБЗР и обществознания по данной теме



Выводы:

Проводя мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма среди обучающихся нашей школы, мы постарались внести определённый положительный результат в воспитание учащихся, так как при этом использовались различные формы работы, вызывающие интерес у подростков, совершенствовалась правовая культура, воспитывалось и продолжает воспитываться толерантное отношение к окружающим, другим народам, традициям, обычаям. Следует отметить что отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Данные мероприятия отражены на сайте: https://vk.com/school10_irk

Исполнитель

Зуева Е.А., зам директора .